

ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ — 46 ЛЕТ!

Праздник юности

* Сегодня комсомол празднует свой день рождения. Сегодня комсомолу 46 лет. Для человека это солидный возраст. Комсомолу возраст не помеха. Он вечно юный.

Отмечая день рождения, человек оглядывает пройденный путь, вспоминает прожитое, задает самому себе вопрос: «А что я сделал доброго людям, оставил ли в их сердцах след?» Богат событиями пройденный комсомолом путь. Комсомольцы с винтовкой в руках отстаивали свою социалистическую Родину, а позднее восстанавливали разрушенное войной хозяйство страны, строили новое общество, героически боролись на фронтах Великой Отечественной войны, поднимали целину. Этапы большого пути комсомола отмечены правительственные наградами. На комсомольском знамени пять орденов. Сейчас комсомольцы плечом к плечу со своими старшими товарищами — коммунистами строят самое справедливое на земле общество, имя которому — коммунизм.

А разве мало комсомол сделал хорошего в воспитании людей? Многие из тех, у кого сейчас на висках седина, и из тех, кто помоложе, говорят ему свое сердечное спасибо. И есть за что. За революционную романтику, за крепкую идеиную закалку.

Велика тяга молодежи к комсомолу и

в наши дни. Достаточно сказать, что только в этом году в нашем районе встало под его знамя 760 юношей и девушек. А всегда в рядах районной комсомольской организации насчитывается свыше трех тысяч человек.

Сегодня комсомол именинник. По давно установившейся традиции человеку, если у него день рождения, его близкие в этот день преподносят памятные подарки. Сколько таких памятных трудовых подарков приготовили сегодня своей родной организации комсомольцы! По-ударному работал в дни уборки механизатор третьей фермы совхоза «Трудармейский» Валерян Анисимов. Замечательно трудились его коллеги по профессии из колхоза имени 21 партсъезда Николай Антонов и Геннадий Михайлов и многие, многие другие. Лидия Петрова из Пермяковской средней школы, как и многие ее сверстники и сверстницы, отмечает годовщину своей организации хорошей учебой, активным участием в общественной жизни.

Полная трудовой романтики юность отмечает день рождения комсомола, оглядываясь на пройденный путь, намечает вехи на будущее, мечает, дерзает.

Работать, учиться и жить по-коммунистически! — вот ее сегодняшний девиз.

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 29 октября 1964 г. № 130 (263)

Цена 2 коп. 2-й год изд.

Октябрю — ударный труд

РАБОТАЮТ СТАРАТЕЛЬНО

Достойно несут предоктабрьскую вахту полеводы шестой фермы совхоза «Моховский». Где бы они ни работали, всюду переворачивают задания. Слаженно трудятся рабочие, занятые на подработке зерна. Александра Макаренко, Валентина Бочагова, Зинаиды Ваганова за смену подрабатывают до десяти тонн зерна при хорошем качестве.

Хорошо работают механизаторы, занятые на подвозке кормов. Они стремятся к празднику 7 ноября создать месячный запас кормов. Трудолюбивы здесь отличаются трактористы Николай Хлебников и Николай Авров.

(Наш корр.).

Есть двухмесячный!

Раннее утро. Механизаторы третьей фермы совхоза «Пермяковский» Илларион Антипин, Григорий Тарасюк, Иннокентий Паршуков, Николай Антипин, Иван Колмаков проверяют свои тракторы. И хотя поездка у них не дальняя, каждый свою машину готовят тщательно.

По пять рейсов в день они делают с соломой и сеном. Механизаторы спешат. До больших снегов намерены вывезти всю солому и сено. А сейчас на фуражном дворе уже есть двухмесячный запас кормов.

(Наш корр.).

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. 10 300 тысяч яиц и 2250 центнеров мяса дала уже государству птицефабрика «Заря» Емельяновского производственного управления. Таких успехов коллективу фабрики помогла добиться механизация и автоматизация производства. Одна птичница обслуживает 8—9 тысячнесущих.

Фабрика растет. Сооружается еще 7 корпусов, в каждом из них будет размещено до 10 тысяч птиц. С вводом в эксплуатацию второй очереди фабрика будет давать стране 30 миллионов яиц в год.

НА СНИМКЕ: птичница Евдокия Монахова за сбором яиц ленточного конвейера.

Фото Р. Манякова.

Фотохроника ТАСС.

Начать — думаете легко?

Если председателю колхоза «Россия» т. Дудко и агроному т. Корнееву задать вопрос — думают ли они вывозить перегной, они, пожалуй, обидятся:

— А как же? Непременно, думаем. У нас даже план есть.

Да, план есть. Там все расписано, все указано. Хотите знать, сколько механизированных звеньев будут вывозить удобрения? Пожалуйста, не поленитесь заглянуть в соответствующую графу и там прочтете цифру — 2. И даже

о том, какой техникой каждое звено укомплектовано, узнаете. В одном будет четыре трактора «Беларусь» с тележками, две автомашины, трактор с погрузчиком и трактор с разгрузчиком. В другом — трактор-разгрузчик заменен мехлопатой. Но это не беда, ведь там перегной будет доставляться тремя тракторами на пенах.

Будет в октябре 15 тысяч тонн перегноя на полях, — уверенно заявляли колхозные начальники.

«Как не быть, коли все запланировано, согласовано, утрясено, решено. Дело ведь осталось за не-большим — начать», — думали в производственном управлении и верили заверениям колхозного правления. Но проходит день за днем. Октябрь уже закругляется, а вон и поныне там. Правленцы и агроном заняты изысканием извивающихся причин.

— Нет техники, — не смущаясь ни капельки, заявляет Корнеев.

Ему вторят другие.

— Войдите в наше положение, посмотрите: все, что планировалось на вывозку перегноя, сейчас занято вывозкой кормов из совхоза «Пермяковский». Разве это причина?

— В марте расквитаемся с перегноем, — забыв о начале, уже помышляет о конце тот же Корнеев. Понимай его как хочешь. Можешь и так, что зима большая, у бога дней много.

А если начать по-настоящему, 25 тысяч тонн местных удобрений будут в короткий срок доставлены на поля.

В том-то и загвоздка, чтобы начать. Думаете, это легко?

Ю. ИВАНОВ.



БМАНЕШЬ

арь. Вспомнил, что интересно было в комсомольской организации в прошлом году. Мало. Иниду хотелось придумать что-нибудь свое, серьезное, настоящее. Но шли дни, а ничего такого такого не предвиделось. Это было первым шагом в деятельности нового секретаря. Тогда и подумал он о том, что и в мае можно поистине большие дела делать.

Нет, не проста жизнь. И сегодняшний день чем-то не похож на вчерашний, он несет с собой новые задачи, проблемы, решать которые необходимо.

— Непорядки у нас на ферме, — зала она.

— Мы придем, — ответил Леонид.

И пришел. Вдвоем с Виктором Громовым. Непорядки на ферме, действительно, оказались. Доярка

анова (работает она там не-но) перед дойкой плохо моет воняя вымя. Отсюда последствия — грязное молоко. Поговори с ней. Хотели и ограничиться

говором. Но оказалось, что с уже беседовали сами доярки, это не дало результата. Она прежнему была неряшлива в зоте,

— Надо листок КП выпускать, — предложил Виктор.

Леонид согласился:

— Да, И недели через две про-

зведующий района депутат Г. И. Артемов. В прениях выступили председатель товарищеского суда совхоза «Трудармейский» И. И. Захаров, районный прокурор депутат В. А. Маловико, председатель рабочкома совхоза «Карагайлинский» В. И. Рузаев, начальник райотдела милиции В. С. Мамедин, учительница Малосалайской восьмилетней школы депутат А. И. Никитенко, директор Трудармей-

ского восьмилетней школы П. С. Ежов.

Сессия заслушала информацию председателя исполнкома райсовета П. И. Качанова о постановлении сессии областного Совета депутатов трудящихся от 15 сентября с. г. «О работе Беловского райисполкома по развитию общественных начальных».

Отчет о сессии читайте в следующем номере.

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

Явление повторяется

Кончается октябрь, а Евтинский консультационный пункт еще не начал работу. Точнее сказать, попытка была сделана. У желающих участились собрали заявления. Их оказалось 67 человек. Вечером первого октября двери школы госпредприятия распахнулись перед взрослыми. Однако больше 3—4 человек туда не приходило. Третье октября — было последним днем занятий.

Чем можно объяснить такое явление?

Да тем, что школа никак не может найти контакта с руководителями колхоза имени 21 партсъезда.

Учительский коллектив сделал все возможное для вовлечения молодежи в учебу. Педагоги неоднократно побывали на квартирах у тех, кто должен был пойти в школу, Беседовали, Убеждали,

Для работы с вечерниками были выделены лучшие учителя, предоставлено помещение, своеобразно было составлено расписание уроков.

А вот со стороны руководителей колхоза пока никакой работы не проведено. Ни председатель т. Павельев, ни секретарь парткома т. Полосухин не могут назвать ни одного человека, с которым бы они побеседовали. Не было сделано попытки помочь людям осознать необходимость учиться. О льготах для учащейся молодежи тоже никто не вспомнил.

Короче, все начинается, как в прошлом и позапрошлом годах. Тогда тоже до конца дело не довели. Странное, очень странное отношение.

Г. САБАДАШ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
29 октября 1964 г. 3 стр.

Механизаторский всеобуч— дело важное

В течение двух учебных лет (1962-1963 г., 1963-1964 г.) на курсах механизаторского всеобуча было подготовлено 1432 человека, из них 625 трактористов, 137 комбайнеров. Остальные — работники животноводства и полеводства, овладевшие малой механизацией. Подготовка шла с отрывом и без отрыва от производства, на местах и в училище механизации. И все же сегодня нельзя сказать, что каждое хозяйство полностью обеспечило себя механизаторами. Все еще ощущается их недостаток. В результате машины и агрегаты используются далеко не на полную мощность.

Сейчас самое благоприятное время для подготовки кадров. Перед руководителями хозяйств, всеми инженерно-техническими работниками стоит задача — с 10 ноября открыть курсы механизаторского всеобуча. Неорганизованность в этом важном деле недопустима. Надо сейчас уже везде скомплектовать группы, подобрать руководителей курсов из числа специалистов, инженерно-технических работников, лучших механизаторов. Однако в ряде хозяйств, как и ранее, наблюдается удивительное спокойствие. В совхозах «Моховский», «Рассвет», в колхозе «Сибирь» недостает механизаторов для двухсменной работы, а с созданием курсов механизаторского всеобуча там не спешат.

Для проведения занятий надо найти помещения, оборудовать их наглядными пособиями (специальными плакатами, узлами и деталями машин), завести для обу-

УЧЕБНИК ДЛЯ... ЭЛЕКТРОННОГО ПЕРЕВОДЧИКА

Учебное пособие для... кибернетической машины написали специалисты вычислительного центра Армении. От школьной грамматики оно отличается тем, что грамматические закономерности записаны с помощью математических символов.

Новый «учебник грамматики» предназначен для специального электронного переводчика.
(ТАСС).

НЕ ОБМАНЕШЬ

ность и принципиальность во всем комсомольцы пятой фермы совхоза «Карагайлинский» избрали нынче Леонида Захарова своим секретарем.

Вечером он шел с собрания домой и думал: «Ну какой я секретарь? Я же ничего не смыслю в этом».

Он признавался сам себе. Сказал такую на собрании он не мог. Нет, он не малодушничал. Подумалось: «Может и вправду со стороны-то виднее?»

Ему вспоминался шестьдесят первый год. Тоже была осень. Так же шумно было в клубе. Он видел лица как в тумане. Отвечал. Теперь не вспомнишь, что именно отвечал. Думал только об одном: «А вдруг не примут?..» Но его приняли в комсомол. Поздравляли. От волнения весь вечер горели щеки. Леонид чувствовал себя другим человеком — повзрослевшим, взявшим на себя добровольно новый груз ответственности.

«А вот тебе и серьезное поручение», — подумал Леонид и ульбнулся в темноту.

* * *

«С чего начать?» — думал сек-

чающихся специальные учебные кинофильмы.

Особое внимание следует обратить на обучение работников животноводства. За последние годы в этой отрасли хозяйства широкую дорогу находит механизированное доение, автопоение. Поэтому очень важно, чтобы каждая делянка, скотник могли обслуживать механизмы.

Наряду с организацией курсов механизаторского всеобуча нужно часть людей послать в училище механизации, чего до сих пор не

делается в совхозах «Рассвет», «Ново-Пестеревский», «Карагайлинский».

Кроме школ механизаторского всеобуча, повсеместно с 10 ноября начнут занятия агрозоотехнические курсы, цель которых обучить работников животноводства и полеводства основам зоотехники, ветеринарии, агрономии.

Л. ВЕСНИНА,
старший инженер по подго-
товке и подбору кадров
управления.

Советует агроном

Не допустить порчи картофеля

Совхозам и колхозам в общей сложности надо иметь 8400 тонн семенного картофеля. Засыпано же его на 862 тонны меньше. Не справились с планом засыпки клубней совхозы «Пермяковский», «Моховский», колхозы имени Ильича, «Россия», «Правда». Следовательно, вопрос о сохранности засыпанного картофеля в этих, да и в других, хозяйствах является делом первостепенной важности.

Из засыпанных семян хранится в траншеях 75 тонн, в щелях — 500, а остальная часть находится в типовых и простейших хранилищах. Нужно отметить, что сухое лето и ранняя уборка несколько отрицательно сказались на качестве картофеля.

Что надо сделать для того, чтобы не допустить порчи клубней?

Нужно срочно перебрать картофель в местах самосогревания и организовать за ним строгий контроль. Особое внимание обращать на траншейный и щелевой метод хранения. Сейчас, когда наступило потепление, следует изменить температуру в хранилищах и, если она высокая, открыть вытяжные трубы.

Для того чтобы легче было соблюдать режим хранения клуб-

ней в хранилищах, должны быть температурные журналы, в которых следует ежедневно отмечать температуру.

При правильном расположении вытяжных и «притяжных» труб (для поступления воздуха) отпотевания картофеля не будет. Высота вытяжных труб должна быть не менее 1-1,5 м над поверхностью хранилища и на такое же расстояние внутри. Трубы для свежего воздуха следует расположить на 20-30 см над крышей (поверхностью) хранилища и внутри хранилища ниже уровня картофеля с тем, чтобы была циркуляция холодного воздуха, т. е. воздух проходил через слой картофеля и охлаждал закром. В этом случае отпотевания клубней не будет.

Если же эти трубы установлены неправильно, то нужно обязательно поставить ящики с известью для уничтожения повышенной влажности.

Только систематический контроль, своевременное устранение недостатков позволит полностью сохранить семена.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ,
начальник отдела картофеля
и овощей управления.

СТАН-БОГАТЫРЬ

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Крупнейший в стране трубоволочильный стан подготовлен к пуску на металлургическом заводе. Стан с тяговым усилием в 150 тонн работает по автоматическому циклу и управляемый одним оператором.

Стан-богатырь обеспечит выпуск трубных изделий с размерами по третьему классу точности. При этом удастся сэкономить 10-15 процентов металла, значительно снизить трудоемкость изготовления продукции.

26 октября в зале заседания парткома состоялась одиннадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой был обсужден вопрос «Об участии общественности в воспитании детей в семье и школе». Доклад сделал заведующий районно депутат Г. И. Артемов. В прениях выступили председатель товарищеского суда совхоза «Трудармейский» И. И. Захаров, районный прокурор депутат В. А. Маловичко, председатель рабочего совхоза «Карагайлинский» В. И. Рузаев, начальник райотдела милиции В. С. Мамедин, учительница Малосалайской восьмилетней школы депутат А. И. Никитенко, директор Трудармейской восьмилетней школы П. С. Ежов.

Фомичев, председатель районного совета ДОСААФ И. Н. Войтович, заместитель секретаря парткома депутат Т. И. Карелин, главврач Трудармейской участковой больницы депутат А. Ф. Папай, председатель Старо-Бачатского поссовета депутат В. Т. Кудашкин, заведующий сельским облино А. П. Ежов.

Сессия заслушала информацию председателя исполнкома райсовета П. И. Качанова о постановлении сессии областного Совета депутатов трудящихся от 15 сентября с. г. «О работе Беловского райисполкома по развитию общественных начальных школ».

Отчет о сессии читайте в следующем номере.

Партийная жизнь

Нехватило боевитости

Недавно в колхозе имени Ильича состоялось отчетно-выборное партийное собрание. И докладчик, секретарь парткома П. Н. Кашко, и выступающие отмечали, что партийная организация стала активнее вникать в производственную жизнь колхоза. Благодаря этому посевная и уборочная кампании, уход за посевами прошли организованнее.

Больше, чем когда либо, уделялось внимание расстановке партийных кадров на решающих участках производства. Достаточно сказать, что из 63 коммунистов, состоявших на учете, 33 работали непосредственно в полеводстве. Многие члены партии, как это и положено, находились в передовых рядах борцов за интенсификацию сельского хозяйства. С большой теплотой говорили на собрании о передовых механизаторах — коммунистах П. Т. Гончарове, И. Я. Буймове, И. С. Черепанове, С. П. Пашакове, которые в период уборки самоотверженно трудились и увлекали за собой других.

Зимовка скота в 1963-64 годах из-за недостачи кормов была тяжелой. И все же, несмотря на это, он из стойлового периода вышел справедливым, падеж был доведен до минимума. В этом большая заслуга передовых животноводов, таких, как коммунисты скотник Т. Крюков, делянка т. Кромаренко.

Интенсификация немыслима без механизации. Поэтому колхозные механизаторы коммунист А. П. Термин и П. Г. Скрипкин много времени уделяли подготовке механизаторских кадров. На организованных ими курсах всеобуча учились 20 человек. Многие из них успешно работали и работают сейчас на машинах.

И все же партком мог бы окказать больше влияния на хозяйственную деятельность, если бы этим делом занимался более систематически и планомерно.

Взять то же животноводство. С точки зрения организаторской работы партком вроде бы сделал здесь все возможное. Создал парторганизацию, в которую вошли девять коммунистов. Время от времени обсуждал на своих заседаниях животноводческие дела. Но глубоко в них не вникал. Не

учил коммунистов, занятых на этом важном участке, принципиальности. Только поэтому стали возможны факты укрывательства скота летом, а в данный момент, когда зимовка только началась, падежа. Вновь избранному парткому, да и коммунистам, работающим в животноводстве, есть над чем задуматься.

Недостаточно партком колхоза, да и партийные организации бригад, занимались укреплением трудовой дисциплины, особенно в первой бригаде, где секретарем парторганизации Н. П. Сизов. Здесь некоторые коммунисты показали плохой пример. За пьянство, например, освобожден от должности ученика член партии Н. М. Журавлев, за последнее время стал увлекаться спиртным коммунист Н. Ф. Шаповаленко.

При случае члены парткома не прочь были похвалиться, что вторая и третья бригады включились в соревнование за высокое звание бригады коммунистического труда, что восьми делянкам и скотникам присвоено звание ударника. А по сути дела этому партком уделал до обидного мало времени. И результат налицо — соревнование носит формальный характер. Главное внимание обращается только на то, как работает человек. Его же быть, учеба, участие в общественной жизни остаются забытыми.

Промахов и прорех было бы, разумеется, меньше, если бы партком систематически помогал секретарям бригадных парторганизаций, учил их. Он же за отчетный период даже не заслушал ни одного секретаря о его работе. Поэтому партийные собрания в бригадах проводились нерегулярно.

Партийное собрание подвергло резкой критике членов парткома И. М. Журавлева и Г. А. Петренко за бездеятельность и безответственное отношение к партийным поручениям.

Собрание пришло постановление, направленное на улучшение партийно-организаторской и масштабной политической работы в колхозе. Избран новый состав парткома. Секретарем избран Кащенко П. Н. Д. Поляков, инспектор-парторганизатор парткома.

XI сессия райсовета

26 октября в зале заседания парткома состоялась одиннадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой был обсужден вопрос «Об участии общественности в воспитании детей в семье и школе». Доклад сделал заведующий районно депутат Г. И. Артемов. В прениях выступили председатель товарищеского суда совхоза «Трудармейский» И. И. Захаров, районный прокурор депутат В. А. Маловичко, председатель рабочего совхоза «Карагайлинский» В. И. Рузаев, начальник райотдела милиции В. С. Мамедин, учительница Малосалайской восьмилетней школы депутат А. И. Никитенко, директор Трудармейской восьмилетней школы П. С. Ежов.

Сессия заслушала информацию председателя исполнкома райсовета П. И. Качанова о постановлении сессии областного Совета депутатов трудящихся от 15 сентября с. г. «О работе Беловского райисполкома по развитию общественных начальных школ».

Отчет о сессии читайте в следующем номере.

БЕМ ТРЕВОГУ!

Явление повторяется

Кончается октябрь, а Евтинский консультационный пункт еще не начал работу. Точнее сказать, попытка была сделана. У желающих учиться собрали заявления. Их оказалось 67 человек. Вечером первого октября двери школы государственном распахнулись перед взрослыми. Однако больше 3-4 человек туда не приходило. Третье октября — было последним днем занятий.

Чем можно объяснить такое явление?

Да тем, что школа никак не может найти контакта с руководителями колхоза имени 21 партсъезда.

Учителейский коллектив сделал все возможное для вовлечения молодежи в учебу. Педагоги неоднократно побывали на квартирах у тех, кто должен был пойти в школу. Беседовали, убеждали,

и они?

В. БОЙЦОВ.

Для работы с вечерниками были выделены лучшие учителя, предоставлено помещение, временно было составлено расписание уроков.

А вот со стороны руководителей колхоза пока никакой работы не проведено. Ни председатель т. Павельев, ни секретарь парткома т. Полосухин не могут назвать ни одного человека, с которым бы они беседовали. Не было сделано попытки помочь людям осознать необходимость учиться. О льготах для учащейся молодежи тоже никто не вспомнил.

Короче, все начинается, как в прошлом и позапрошлом годах. Тогда тоже до конца дело не довели. Странное, очень странное отношение.

Г. САБАДАШ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
29 октября 1964 г. 3 стр.

ЗА ИНТЕНСИФИКАЦИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

МАЯК ПРОМЫШЛЕННОГО ОВЦЕВОДСТВА

Совхоз «Котовский», что на Рязанщине, шесть лет назад преобразован в государственный племенной завод. Хозяйство это разводит племенных баранов породы ромни-марш, завезенной из Англии и Аргентины. Пришельцы из стран с теплым увлажненным климатом превосходно чувствуют себя на здешних землях, служат хорошим материалом для усовершенствования малопродуктивных грубошерстных овец.

Большое промышленное значение получило скрещивание баранов породы ромни-марш с цыганискими овцами. Помесный скот лучше приспособлен к местным условиям и даже к более суровому

климату. Средний живой вес каждого барана достигает ста и больше килограммов, а маток и ярок (к моменту бонитировки) — 50—60 килограммов. Большинство животных дает по четыре-пять килограммов шерсти 56—50 качества. За килограмм такой шерсти государство платит по восемь с лишним рублей.

Племенные бараны, выращенные в совхозе, продаются хозяйствам Коми АССР, Башкирии, Урала, Ростовской, Брянской и других областей.

Размножение овец ведется искусственным методом. На трех отделениях имеются пункты, а на центральном — станция искусственного осеменения. Семя берется от лучших производителей. Работу по искусственному осеменению животных выполняют техники-осеменаторы, прошедшие специальную курсовую подготовку.

Случная кампания проводится, как правило, в осенние месяцы, чтобы получить ранний молодняк. Ягнятся овцы, в основном, в январе и феврале. Молодняк, полученный в начале года, вырастает крепким, наиболее подготовленным к холодам. Два месяца он питается материнским молоком, а потом выходит на пастьба с зеленою травой, богатой витаминами. Ягната, выращенные на дешевых летних кормах, к осени успевают хорошо развиться, набрать вес 40—42 килограмма и дать хороший настриг шерсти — на 200—300 граммов больше, чем ягната поздних окотов.

Несмотря на то, что в совхозе не хватает лугов и выпасов (как во многих хозяйствах нечерноземной полосы России), овцеводство развивается интенсивно, является ведущей отраслью, хотя кроме овец в хозяйстве имеется еще более двух тысяч голов крупного рогатого скота и несколько сот племенных свиней. Коллектив совхоза, борясь за успешное выполнение решений февральского Пленума ЦК КПСС, стремится иметь по овце на гектар угодий, довести их количество до 15 тысяч голов.

В «Котовском» — четыре чабанские бригады. Все они из года в год добиваются высоких показателей. Особенно выделяется бригада А. Кирьянова, которая специализируется на выращивании племенных баранчиков. В нынешнем году бригада сдала свыше тысячи голов. Живой вес каждого баранчика четырехмесячного возраста составил 28 килограммов.

Первостепенное внимание уделяется укреплению кормовой базы. Труженики совхоза стараются полнее использовать возможности пропашной системы земледелия: расширяют посевы кукурузы, сахарной свеклы, бобовых; в нынешнем году они заняли свыше сорока процентов всей пашни. Десять процентов пашни отводится под посевы люцерны и клевера с тимофеевкой. Выращивают пропашные культуры, получая хорошие урожаи, специализированные механизированные звенья.

Овцы пасутся по балкам, перелескам, хорошо поедают поживные остатки, корнеплоды, любой силос, особенно кукурузный. Силос стал основным видом кормов. В этом году его будет заложено не менее 15 тысяч тонн. Силос хорошо влияет на повышение продуктивности овец, улучшает качество шерсти, увеличивает выход ягнят. С ранней весны и до глубокой осени скот получает зеленую подкормку.

Госплемзавод «Котовский» — маяк промышленного овцеводства в центральной полосе России. Его опыт показывает огромные преимущества специализированного хозяйства. А. ЖОЛОБОВ.

Скопинское производственное управление Рязанской области.

Товары — в кредит

Перечень товаров, продаваемых в кредит рабочим, служащим и колхозникам, которые являются членами потребительских обществ, с октября значительно дополнен, сообщили корреспонденту ТАСС вправлении Роспотребсоюза.

С рассрочкой платежа на 12 месяцев в магазинах потребительской кооперации теперь можно купить телевизоры, пианино стоимостью 700 рублей и выше, магнитофоны, ковры машинной выработки стоимостью от 150 рублей и выше.

Сроком на 6 месяцев членам потребительских обществ будет предоставляться кредит при покупке тульских баянов, гармоний, велосипедов для подростков и детей (период с 1 сентября до 1 апреля), смычковых музыкальных инструментов, настенных часов всех марок от 15 рублей и выше, электрических утюгов с терморегулятором и подпаривателем.

Рассрочка платежа на полгода предоставляется также при покупке сервизов столовых (стоимостью от 50 рублей) и чайных (стоимостью от 40 рублей), тканей шерстяных, из натурального и искусственного шелка и штапельных. Кредит предоставляется также при покупке изделий из хрусталия, керамики, фарфора и фаянса, картин и скульптур, а также кожаной обуви, если их стоимость превышает 20 рублей.

Марки телевизоров и артикулы тканей, продаваемых в кредит, устанавливаются отдельно по каждой области, краю и автономной республике. (ТАСС).

Новые книги по экономике, поступившие в областную библиотеку

Вопросы рациональной организации и экономики сельскохозяйственного производства. М., «Экономика», 1964 г.

ЗАЛЕВСКИЙ А. В. и ДЕВЯТИСИЛЬ Е. Н. Экономика рационального использования техники в колхозах. М., «Экономика», 1964.

КТОВ Г. Г. Производительность труда и себестоимость продукции в сельском хозяйстве. М., «Экономика», 1964.

МУРАВЬЕВ А. С. и ЦЫСЬ С. М. Экономика и организация производства в социалистических сельскохозяйственных предприятиях с основами бухгалтерского учета. М., «Колос», 1964.

ТЯПКИН Е. М. Колхозные доходы и их распределение. М., «Экономика», 1964.

ХМЕЛЕВСКИЙ Н. Н. Методика анализа использования основных фондов в колхозах. М., «Экономика», 1964.

Лейбористы у руля правления

В сегодняшней беседе мы расскажем о смене правительства Англии, произошедшей в результате недавних парламентских выборов. Выборы в английский парламент состоялись 15 октября. Основная борьба за парламентские места происходила между двумя крупными партиями — консервативной и лейбористской.

Победу одержала партия лейбористов, получившая свыше половины общего числа мест в парламенте. Это дало лейбористам право сформировать новое правительство Англии.

Пост премьер-министра занял Гарольд Вильсон, являющийся лидером лейбористской партии. Несмотря на сравнительно молодой возраст (ему 48 лет), за плечами Вильсона большой стаж политической деятельности. Его политическая карьера началась в годы второй мировой войны. Вскоре после войны Вильсон занял пост

Беседа с читателем

министра торговли в лейбористском правительстве. В январе 1963 года он был избран лидером лейбористской партии.

Лейбористская и консервативная партии — это две крупные партии Англии, которые на протяжении последних 30 лет сменяют друг друга у власти.

Хотя лейбористская партия, опирающаяся на

особенно среди молодежи. С большим трудом сводится баланс внешней торговли. А внешняя торговля для Англии является вопросом жизни и смерти. Правительство консерваторов было глухо к нуждам рабочих многих промышленных центров, и там обра-

зовалась острыя нужда в жилищах. Помимо всего прочего некоторые члены правительства консерваторов оказались замешанными в крупных публичных скандалах, и это подорвало престиж партии консерваторов в глазах даже ее рьяных сторонников.

Естественно, лейбористы использовали широкое недовольство англичан политикой консерваторов. В своей предвыборной кампании они надавали массу обещаний. Так, лейбористы заявили, что в случае их прихода в власти они национализируют металлурги-

ческую промышленность и систему водоснабжения; отменят закон об арендной плате, ущемляющий интересы мелких фермеров-арендаторов; пересмотрят налоговую систему; увеличат пенсии престарелым; реорганизуют систему образования; введут контроль над квартирной платой и т. д.

Сомнительно, чтобы лейбористы выполнили все эти свои обещания. Опыт прошлого учит относиться весьма осторожно к предвыборным обещаниям этой партии.

Следует отметить, что лейбористы располагают в нынешнем составе парламента лишь незначительным большинством. Они имеют в парламенте лишь на четыре мандата больше, чем консерваторы и либералы. Поэтому положение правительства лейбористов является непрочным. Отметив этот факт, Компартия Англии заявляет, что в этих условиях еще

более безотлагательными являются самые решительные массовые действия всего рабочего движения, чтобы победа на недавних выборах вылилась в подлинный прогресс. Д. КАСАТКИН. (ТАСС).

Продолжается подписка на газету «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ» на 1965 год

на 1 месяц — 19 коп. на 3 месяца — 57 коп. на 6 мес. — 1 руб. 14 к. на 12 мес. — 2 руб. 28 к.

Подписка принимается всеми отделениями связи, почтальонами и общественными распространителями печати

Шахте «Сигнал» на постоянную работу требуются: главный энергетик, подземный механик участка. За справками обращаться в управление шахты, село Старо-Пестрево Беловского района.



г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.